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TESCİL EDİLMİŞ TAŞITLARIN SATIŞ VE DEVİRLERİ
İLE İLGİLİ SİRKÜLER ÇIKARILDI

ÖZET :

5942 sayılı Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair 
Kanunun 1 inci maddesi ile 2918 sayılı Karayolları Trafik 
Kanununun 20 nci maddesinin (d) bendinde yapılan 
değişiklik sonucunda, 01.05.2010 tarihinden itibaren 31 
Seri No.lu Motorlu Taşıtlar Vergisi Genel Tebliğinin "II -
Motorlu Kara Taşıtları Mükellefiyet Kaydı" başlıklı 
bölümüne göre işlem yapılmaması gerekmektedir.

2918 sayılı Karayolları Trafik Kanununun 20 nci maddesinin (d) bendinde 
5766 sayılı Kanunla yapılan değişiklikle, tescil edilmiş taşıtların her çeşit satış 
ve devirlerinin trafik tescil şube veya büroları tarafından yapılacağı 
düzenlenmişti. 

Bu düzenleme sonucunda Maliye Bakanlığı’nca çıkarılan, 15.12.2008 tarih ve 
27092 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 31 seri No’lu MTV Genel Tebliği’nde 
aşağıdaki düzenlemeler yapılmıştı.

II - MOTORLU KARA TAŞITLARI MÜKELLEFİYET KAYDI
5766 sayılı Kanunun 18 inci maddesinin (a) bendiyle 2918 sayılı 
Karayolları Trafik Kanununun6 20 nci maddesinin (d) bendinde yapılan 
değişiklikle, tescil edilmiş motorlu kara taşıtlarının her türlü satış ve 
devirlerinin trafik tescil şube veya büroları tarafından yerine getirileceği 
hüküm altına alınmış, anılan maddenin yürürlük tarihi, 5795 sayılı Bazı 
Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanunun7 1 inci madde 
hükmüyle, 1/8/2008 tarihinden 1/1/2009 tarihine ertelenmiştir.

Buna göre, 1/1/2009 tarihinden itibaren trafik tescil şube veya büroları 
tarafından satış ve devri yapılan motorlu kara taşıtlarına ilişkin motorlu 
taşıtlar vergisi mükellefiyet kaydı, satış ve devri yapılan taşıtın tescil 
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plaka numarasının ait olduğu yer vergi dairesi tarafından yerine 
getirilecektir. 
Tescil edilmiş araçların her çeşit satış ve devirleri, 1/1/2009 tarihinden 
itibaren trafik tescil şube veya bürolarında gerçekleştirileceğinden bu 
tarihten sonra düzenlenmiş olan noter satış senetlerine istinaden 
mükellefiyet tesisi veya son verme işlemi yapılmayacaktır.

Ancak, daha sonra 5942 sayılı Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair 
Kanunun 1 inci maddesi ile söz konusu hüküm yeniden değiştirilerek, tescil 
edilen taşıtların her çeşit satış ve devirlerinin noterler tarafından yapılacağı 
hükmü getirilmiştir. Yapılan bu düzenleme sonucunda, 31 seri No’lu MTV 
Genel Tebliği’nin “II” nolu bölümünde yapılan açıklamalar hükmünü 
yitirmiştir. Bu nedenle Gelir İdaresi Başkanlığı’nca çıkarılan, 17.05.2010 tarih 
ve 3 No’lu MTV Sirkülerinde 1/5/2010 tarihinden geçerli olmak üzere, 5942 
sayılı Kanunun 1 inci maddesiyle değiştirilen 2918 sayılı Kanunun 20 nci 
maddesinin (d) bendi hükmü uyarınca işlem yapılması gerekeceğinden, anılan 
tarihten itibaren 31 Seri No.lu Motorlu Taşıtlar Vergisi Genel Tebliğinin "II -
Motorlu Kara Taşıtları Mükellefiyet Kaydı" başlıklı bölümüne göre işlem 
yapılması imkanı kalmadığı açıklanmıştır. Dolayısıyla, bu sirküler ile söz 
konusu Tebliğin ilgili hükmü zımnen kaldırılmıştır.

Saygılarımızla…


